

一个神似“爸爸去哪儿”的营销故事

如今的时代，每个产品都对外承诺“超值”或者“创新”，你想要自己的产品在一片嘈杂之中脱颖而出真的很难。以下是一个食品公司的案例，它的创始人讲述了自己的5个营销技巧，教你如何让自己的产品和品牌在市场中走出一条不寻常的路，获得成功。Sean Olson，是ips All Natural ips天然食品的创始人之一兼CEO，他们的公司在世界上首创了用鸡蛋蛋白来做零食。

了解你的市场目标

你要了解，你的营销目标用户是谁，什么对于他们来说是最重要的，这是产品成功的不二法门。而当产品上架后，你不仅需要吸引目标用户，还要努力吸引多层次的用户群。从产品本身到产品包装，所有的产品因素都会起到一定的作用。但如果你连确定你的目标用户群都做不到，还想尝试让更多的用户接受你的产品，这就太难办了。

例如，当我们开始销售ips纯天然食物的时候，我们严格审议了将我们的产品推向用户的最佳方式：有健康意识的消费者自然就会去寻找那些富含蛋白质的零食，我们就主打这种产品成分：鸡蛋蛋白。人们通常会关注跟自身相关的健康和营养成分，那我们就要用流行或者人们熟悉的东西来吸引他们，让他们自动关注和购买。

强调你的独特之处

一旦你知道了自己的目标用户是谁，



那么你就要进行产品的零售和分销，这时把你的独特之处突出出来，就是至关重要的。因为你需要给零售商一个理由，让他们把你得产品放在货架上。搞清楚他们可能不感兴趣的产品，以及可能会被影响到的类似的产品。避开他们兴趣的盲点，他们当然也希望有新的产品来吸引新的用户，然后就会把你得产品列入清单之中。一旦打开新的开端，后续就会有大部队接踵而至。

消费者的认知是关键

你定位自己产品的时候，要在与目标

用户群产生共鸣和坚持自己的品牌观念之间保持平衡。这将有助于你发掘自己产品的全部潜力。对关键用户群的调查也会起到一定的作用，因为它会让你弄清前进的方向。

比如，我们就是通过调查了解到，相对于普通蛋白或者大豆胚芽，更多的消费者还是认为吃鸡蛋更健康。这是了解消费者自我认知的良好作用。但是，即使我们知道，消费者不一定就会认为鸡蛋蛋白更适合食用，对他们而言，这个概念是新的，那么这就对我们提出了寻求特定的信息来传达我们独特之处的需求。

具备创新能力

虽然我们了解到，我们需要把自己的观念卖给零售商和消费者，但这同样也是我们最大的挑战之一。

最好的办法就是，让你的产品本身会“说话”，并将其传达出去。这包括在媒体上集中的传播，以及在贸易活动、销售活动中针对个别消费者传播。但这些举措的核心，是随时重新认识你的目标市场，随时调整。比如我们就发现，对于天然、健康食品来说，新闻媒体、促销活动以及利用那些志同道合的组织，更有利我们产品信息的传递和品牌推广。所以我们就简化了我们的销售计划，不把重心放在这上面。

让产品自己来讲个故事

每个品牌都有一个自己的故事。你的工作就是告诉大家这个故事是什么，知道这个故事的好处是什么。因为很有可能，这就可以让你的产品和你的竞争对手区分开来。

在现在这个时代，虽然机械化和规模生产是那么的高大上，但我们明白，消费者还是会这样的一个故事所吸引：一位爸爸，在厨房中创造了ips，灵感来自于他坚持为自己的孩子煮鸡蛋（和《爸爸去哪儿》一样的营销核心）。这为我们赢得了每个机会，无论是在媒体报道中还是营销活动中，它都让消费者产生了共鸣。到目前为止，这个故事仍然能很好地为我们服务。

（慧聰網）

公益营销 先公后利

■ 王东明

公益营销，并不是一个全新的概念，因为早在1981年美国运通公司便开始使用，它是在全国性的营销活动中利用与公益事业相结合的市场营销将信用卡的使用与公司捐赠相对应的第一家公司。1983年该公

司捐赠170万美元修复自由女神像。许多营销专家将企业的营销战略与非营利组织或者公益活动联系在一起的市场营销是一种非常有效的形式。

然而公益营销的拓展与深入，并不是一件容易的事情，营销是个大工程，其中涉及到许多要素，如市场环境、消费者、产品、渠道等等。公益营销作为一种营销模式，也必然牵扯到市场环境、消费者、产品、渠道等诸要素。到底什么是公益营销呢？

公益营销就是以关心人的生存发展，社会进步为出发点，借助公益活动与消费者沟通，在产生公益效益的同时，使消费者对企业的产品或服务产生偏好，在作购买决策时优先选择该企业的产品的一种营销行为。

社会责任可以说是公益营销的前提条件。在现代社会，片面追求企业利润最大化，是极其不可行的，实质上是对社会资源和自然资源的掠夺为代价，是以牺牲社会公共利益为代价。

企业在自身发展的同时，必须以符合伦理道德的行动回报社会。企业在市场竞争中自觉承担相应的社会责任，就容易在公众中获得更高的信任度，这将形成一笔可观的无形资产，使其产品和服务对消费者具有更大的吸引力。

公益营销中的公益活动并不是只是单纯的慈善事业，企业必须把公益活动与企业的营销相结合，通过公益活动增加企业的知名度，使消费者对其产品和服务产生偏好。因此，公益活动必须被设计，消费者能够在公益活动中感受到企业的品牌，触摸到产品。

然而面对着政府的号召或者忽而其来的自然灾害，许多企业不惜调动大量资金或物资捐献给社会，开始轰轰烈烈场面感人，但赞助的过程结束了，企业发现自己的“义举”好像如风吹过——媒体在报道时轻描淡写，政府在总结中一笔带过，普通民众对此一无所知。

在一个商业化的社会中，企业进行公益赞助虽然不纯粹为了商业目标，但从企业利益的角度上，企业总是希望其公益赞助可以达到一个双赢的局面：社会因企业的行为而受益，而企业也因此受到更多关注或赢得消费者好感。令人的遗憾是，中国企业在公益赞助行为上，到最后总是变成了“无名英雄”或者效果不如意。造成这结果主要有以下三方面的原因：

1、对公益赞助行为认识存在偏差
在中国的传统思维中，做好事不留名是一种最高尚的道德情操。受此思维影响，一些企业在进行公益赞助时，纯粹只考虑到尽一份企业的社会责任，而没有想到如何让公益赞助变成一种双赢的结果。

2、对公共关系理解有待提高
在企业的对向宣传与影响力传播上，

大多数的中国企业只懂得选择广告的手段去进行，对于公共关系的作用与运用，企业要么毫无认识要么就是不知如何运用。公关思维的匮乏使得企业很少考虑公关战略方面的策略制定，这也造成企业很少会将公益赞助作为一种公关手段去运用。

3、对公益赞助运用不够娴熟
公益赞助作为一种有效的公关手段，已经被西方许多企业经常运用，而中国的企

业由于公关思维的匮乏，在这方面一直裹足不前。从营销的角度看，中国企业在公益赞助上往往出现两种情况：要么急功近利甚至弄虚作假，像印度洋海啸时，广州某企业当众许诺无偿赞助50万，在大肆炒作一番之后，竟然没下文，一时间引来社会各界的批评与反感。要么策略不当，无法达到双赢结果，最后只当无名英雄。

其实公益营销的核心就是信任营销，公益营销的目的，实质上就是与消费者建立信任的纽带。那么公益营销到底解决什么问题呢？也就是说，公益营销可以为企业带来什么样的利益？

客观上： 提高品牌形象

公益营销的基础是从事公益活动，公益活动的定义是指活动的目的旨在提供人类福利和增进公共利益，它包括提供有形的财物或无形的劳务，对他人表达善意，对社会做有意义的贡献等等。企业资助公益活动是指以企业名义，用提供金钱、实物或劳务等方式，主办、参与或协办上述的公益活动。

企业通过这些活动，不仅能够增加社会的公共利益，而且能够使公司的形象增强，很多大公司在制定长远战略时都将公益事业作为一项重要内容来考虑，从这一上来看，公益事业作为企业经营策略的一个不可忽视的组成部分、作为树立企业品牌形象的一项重要举措。

主观上：
提高企业的经济效益

企业开展公益活动应该从利人与利己两方面考虑。企业不仅要对社会作出回馈，同时也要考虑自身的利益，企业获取利润对社会是有贡献的，有了利润企业才能回馈投资人、员工、缴纳税金给政府，供应商才能从你那里获取他们的利益，诸多利益相关部门能从你企业中得到利益，也就是说，获取利润是企业作为一个组织存在于社会的理由。所以企业在开展公益活动时不仅要考虑社会效益，也要考虑企业自身的效益。而开展公益营销其目的之一也是为了能够增加企业的效益。

一个良好的企业需要有出色的利润与良好的公众形象，企业不能只顾自身利益而忽视社会效益，也不能不顾自身利益用企业的钱去盲目回馈社会。总之，社会公益活动、促销活动都是企业发展中必不可少的。

活动，两者不能相互替代，各个企业要根据自身情况找到两者之间的平衡点。

微观上：

拉近与消费者的关系

公司对社会公益的投入，也常常可以帮助维持老顾客的支持，以及加强与老顾客的联系，在竞争激烈的市场中，公司的产品也可能脱颖而出，公司与整个社区的联系，也因而更密切，有更好的回报。

当公司的产品或服务，是广大的消费者都会用得着的类别，公司就需要用有广泛影响的公益项目，吸引消费者的注意和支持，在竞争激烈的市场中获取一显著的地位。例如公司捐赠的项目是顾客心目中认为重要的公益事业，那么得到他们的注意和认同的工作，便可事半功倍。

跨国公司从事的公益活动作为大范畴公关中的一部分，出发点并不是单一的。与本地企业有所不同的是，跨国企业要在当地站稳脚跟，必须逾越民族、文化等方面的鸿沟。从事公益活动，是跨国公司融入东道国，在当地生根开花的重要举措。无论是对于政府、消费者、潜在消费者或者是大众，公益活动都能极大地拉近与他们的距离。

宏观上： 提高社会效益

在早期，各跨国公司比较注重经济效益，忽视了社会效益、生态效益；而步入到现今经济过剩的社会阶段，跨国公司开始采取比较“文明”的活动方式，强调社会和生态效益，把眼光放得更加长远，希图将正确的理念和价值观传输给社会，以此来积极影响社会，同时也是给自己营造一个更加广阔的发展空间。

公益营销

企业还应该学习什么

作为全球第二大葡萄酒和烈酒集团，保乐力加在集团业务和旗下核心品牌如芝华士等在中国市场迅猛发展的同时，一直致力于在世界各地支持并开展避免酒后驾车、保障道路安全的公益教育活动。除在北京、上海、广东在内的10省、市电视台推出酒后不开车的公益广告外，还在北京地区，联合北京市交管局向餐饮渠道发放公益宣传桌卡。提醒公众在节假日等宴请、聚会的高峰时期，酒后驾车已经成为导致交通事故频发的一大症结。一扫去年，芝华士曾遭受“信任危机”。

而保乐力加最新发布的2006/2007年上半年度（2006年7月31日至12月31日）财务数据显示，其销售已走出阴影。报告显示，集团全球销售增长9.7%，而以中国为主要推动力的亚洲及其地区销售增长更达11.3%。

剑南春走出会场走进校园，出资冠名电子科大男子篮球队。在该签字仪式上，剑

对待客户 千万别做这5种假设

创意人员通常会依照一些假想来行事，因为他们不想总问来问去讨人烦。更有甚者干脆什么都不问，免得客户把他们当新手来看待。殊不知，恰当的提问事实上却会使你显得更为注重细节，聪明好学。

最优秀的创意人员不会做出任何臆断，而是坦诚的面对客户。不然的话，不仅会引入误导信息而且会使问题变得比预期更严重。在与诸多创意公司的工作接触过程中，对于那些自我毁灭式的假定，我早已司空见惯。

假想1：当客户选择创意伙伴时，低价才是王道

创意人员通常觉得，价格是客户在挑选创意公司或是做建议评估时的首要考虑因素。所以，他们会做很多无用功，比如在那些神奇的数字上做文章。

而实际上，专业知识、创意以及信任在客户眼中远比价格重要的多。清楚这样的选择标准（甚至知道一个新客户会怎样权衡这些标准），你就能更好的定位和营销自己，并在提案中充分的反应出对标准的把握。不要再去费力研究那些奇怪的数字，多花些时间去理解和反思自己该如何达到这些标准。去问问一些潜在的新客户：你在选择创意合作伙伴时看重哪些标准？你又是如何权衡这些标准的？你在考虑哪些其他的创意合作伙伴（进而展示出你们的区别）？你以前和创意人员合作过吗？有哪些因素对你们的合作关系起到至关重要的作用？

假想2：新客户访问过你的网站，也对你们有所了解

创意工作者太过于强调网站和提案的重要性，他们以此作为主要的宣传途径，并企图依赖于这些工具把他们的价值、服务以及专业水平植根于潜在客户的心中。

尽管你一直在绞尽脑汁思考如何开发出完美的宣传工具，但大多数顾客都不会花时间去研究你的网站或者阅读冗长的提案报告，更多的是依据别人的推荐去选择一家公司。不相信？那去查查网站的统计数据，看看每个潜在的新客户会在你的网站上停留多久。

大多数客户首先是基于信任感和人际关系来选择一家新的创意公司——这不是通过一个提案报告或者网站的短暂停留能达到的效果。因此，这有一个好的经验法则：如果潜在客户一开始对你兴趣不大或者不了解你的公司（千万别设想他们很想了解），那么在写提案报告前你一定要尽可能安排一次和客户的亲自会面。如果这点困难，那也一定要亲自呈递你的提案报告。别小看这些额外的努力，它会给你这次比稿增加十倍的胜算。

假想3：客户希望创意人员从一开始就是专家

第一次见客户时，创意人员总觉得应该将自身定位为服务客户的专家。因此，他们总是把问题聚焦在客户的商务、战略、目标受众以及其他一些能影响最后创意方案的信息上。

在你开始写提案报告前，你必须问些和项目有关的问题或者客户的特殊要求，这些都是至关重要的；如果客户确实不清楚，那么你可以事先做个市场调研来了解目标受众的具体需求。没错！客户需要的是一个有战略头脑的合作伙伴。当然，和客户初步会谈时，并不是让你当场就解决他们的问题——你在客户面前所要表现的是你的价值所在。

假想4：客户并不想透露“机密”

根据过去的经验，当创意工作者问：“您的预算是多少？”或者“您还在同时考虑哪家创意公司？”之类的问题时，客户会这么回答：“这是机密。”然而，这并不意味着你对这些话题要避而不谈，而是应该换种方式问，才能套出更多想要的信息。

与其问客户：“我们在和哪些公司比稿？”不如问个更综合性的问题：“您正在考虑哪几家公司，具体是哪家或哪种类型的代理商？”你还可以进一步解释：“这些信息将帮助我们做出更具竞争力的提案报告。”换句话说，如果你的竞争者之前没有和这位客户合作过，而你有，那么你可以着重提下你对这家公司的了解和你的经验。反之，如果你的竞争者与客户有过合作经历，而你没有，那么你可以强调你会给这段合作关系注入新鲜血液，此外，他们这个你在该领域也有过其他不错的项目经验，颇具洞察力。

“您的预算是多少？”然后解释说：“对您的预算有一定的了解可以帮助我们为您量身定制方案，也能使我们更加了解这个项目价值和重要程度。”如果你像这样简单地转变了提问的方式，你一定能从客户那儿快速获得更多有价值的答案。

假想5：客户清楚他们所提的修改意见对项目的影响

很多创意人员会尽量避免尖锐的问题，他们更愿意呆在安全区内而不去挑战客户的意愿。

创意人员所做的最坏的假设就是认为客户能够理解客户自己的延迟或者随意的修改（不论是审批程序、内容的复杂性还是适用范围）会对整个项目产生的影响。作为一名创意人员，你深知项目流程中任何节点上多一轮审批都会耗费更多的时间和金钱，但是在实施前你必须和客户谈清楚，让他们了解这些改变所带来的影响。

在徒增额外的时间、服务或金钱之前，一定要让客户对这些改变的影响范围、对原计划安排的影响以及费用问题有清楚的了解；如果他们真的能意识到这些后果，就不会那么轻易提出变动了。

小时候，大人们总教育我们“城为上策”。这句话在商业上也实则金玉良言。不用担心这些问题是否会吓跑客户，只要你解释清楚为什么你需要答案就行。久而久之，你会发现自己变得专业，考虑问题也更加周到了，最重要的是，你会做的更好。

（慧聰網）